技改激发新动能

安达科技创新转型谋跨越

本报讯 (记者 高伟) 11月23日,在位 于开阳县的贵州安达科技能源股份有限公司 (以下简称安达科技)磷酸铁干粉工序B线生产 车间,高10米的大型闪蒸设备高速运转,磷酸铁 产品源源不断地从中输出;另一边,工人们正 忙着将经过层层检测的磷酸铁产品打包入库。

安达科技的前身是成立于1996年、以传统 磷化工产品生产销售为主的贵州省开阳安达磷 化工有限公司。2010年,公司开始进行产业结 构调整,实施创新转型,研发动力电池正极材 料,开发建设磷酸铁、磷酸铁锂项目。

如今,企业生产车间机声隆隆、工人忙 碌……经过10余年的发展和探索,随着技术 水平和生产能力不断提升, 安达科技形成了

> 11月24日下午,云 岩区盐务街街道金仓社

> 区的公园里, 如往常一 样约着休闲锻炼的老人 们,聊天多了一个新话

> 题——金仓社区养老服

务站即将启用了,大家

城区,云岩区现有60周

岁及以上老年人口约15 万人,占全区总人口数 14.43%。为解决老年人养 老后顾之忧, 让老年人

安享幸福晚年,云岩区

在高质量推进"一圈两

场三改"建设中,把养

老服务站作为打造"15

分钟生活圈"的重要内

容推进。

作为省会城市中心

对此期待满满。

从单一的磷酸铁到磷酸铁锂再到电池的产业 集群,实现了从传统磷化工到新能源材料及 电池的转型跨越发展。

公司快速发展,源于技改激发新动能。 "我们将年产2万吨磷酸铁锂、年产3万吨磷酸 铁项目进行技改,智能化、自动化水平提高, 整体产能也由此扩大到年产9万吨磷酸铁锂、 15万吨磷酸铁。另外,二期6万吨磷酸铁锂项 目明年7月建成投产。"公司总经理助理罗

从一名普通车间工人成长为车间现场管理 骨干,干粉工序B线车间工段长朱明祥见证了 企业技改的不凡历程。"干粉工段是生产磷酸 铁的最后一道工序,至关重要。"朱明祥说,

以往一条生产线上需要8个人随时查看设备生 产情况,现在只需要1个人提前在设备上设置 好参数,设备会按照参数进行生产,产品合格 率达98%以上, 日产能也由3.5吨增加至20吨。

产能得到释放,效益也随之增长。如今, 安达科技已成为比亚迪、宁德时代、中航创新 等企业的主要供应商,产品广泛应用于纯电动 客车、乘用车、物流车、叉车等领域。今年总 产值将突破100亿元。

"党的二十大报告提出,'坚持把发展经济 的着力点放在实体经济上''必须坚持科技是 第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动 力'。"罗寻表示,安达科技将以党的二十大精 神为引领,未来5年,紧紧围绕磷酸铁、磷酸 铁锂产品,加大研发投入,进行技术创新,力 争到 2025年磷酸铁、磷酸铁锂产能分别达到 40万吨, 锂离子电池正极材料废料回收项目达 到10万吨,总产值突破800亿元,为推进新型 工业化贡献力量。

安达科技的成长是贵阳贵安推动实体经济 发展的一个缩影。党的十八大以来,贵阳贵安 以大力实施"强省会"行动为主抓手,围绕 "四新"主攻"四化",聚焦"l+7+l"重点工业 产业,把振兴实体经济作为推动全市经济高质 量发展的重要依托,培育发展新产业集群,重 塑竞争新优势,制造业规模不断扩大,经济实 力大幅跃升,众多工业产业领域实现了从"跟 跑"到"并跑"再到"领跑"的蝶变。

南明 农房整治 乡村颜值提升

本报讯 (通讯员 杨婷)"道路干净 整洁、院墙美观大方,还新建了公厕等,住 着舒心。"冬日暖阳下,南明区永乐乡干井 村广场上和邻居拉家常的陈阿姨提及家乡近 期变化,不停称赞。

扎实推进农房风貌整治工作, 南明区从 院墙砌筑、花池砌筑、院坝铺装、院内环境 卫生整治等方面入手,以农户实际需求为导 向,采取"一户一策"的方式,按照《贵州 省宜居农房改造指引》标准,查找短板、补 齐缺项,在实施过程中,充分发动群众参 与, 创造"共建、共享"良好氛围, 实现乡 村风貌普遍提升,农村住房安全宜居,不断 改善农村人居环境,建设生态宜居的美丽乡 村。2022年,南明区247户农房风貌整治全 部在永乐乡实施,截至目前,已完工247 户, 完工率100%。

老旧小区绽新颜

通讯员 赵松 摄影报道

今年以来,南明区不断加大老旧小区改造力度,完善小区配套和基础设施,优化美化环境,让老旧小区 换新颜,大幅提升辖区居民获得感、幸福感和安全感。

2021年, 南明区完成老旧小区改造项目8个, 惠及住户2万余户。今年, 南明区将对东宝片区、金地片 区、大理石路片区老旧小区进行改造,3个旧改项目共涉及15个小区,预计将有1.2万余户居民受益。



施工工人 在大理石路片 区老旧小区改 造项目中使用 电镐破除旧地

据《云岩区15分钟 养老服务圈建设规划 (2021-2023)》显示, 按照面积范围1至4平方 公里、常住人口规模3万 至8万人的标准,云岩区 将全区划分为29个养老 服务圈,探索搭建"街 道养老服务中心+社区养 老服务站+终端服务网 点"的三级设施体系, 满足老年人的养老需求。 "社区有65岁及以上

老龄人口800多人,占社 区人口三分之一, 养老 服务压力不小。"金仓社 区正处云岩区养老三级 设施体系建设中的市北

生活圈,金仓社区党支部书记廖书英说,"一 圈两场三改"启动后,辖区人和医院积极啊 应,在原有基础上积极转型为金仓社区养老服

这是怎样一个养老服务站呢? 从一楼门诊 进入, 医院二楼和三楼已改造一新, 除常规卧 室,还设置了健身房、阅读区、中医理疗区 等,可满足老年人多样丰富的生活需求。

该养老服务站目前有6个房间、15张床, 每间都配备了电视机、卫生间, 简洁而干净。 为了方便老人,每张床均为定制,增加宽度, 且高度降低厘米。

"养老服务站由医院转变而来,基础设施 好、团队专业素质过硬,以医疗+养老、社区+ 机构为主。"金仓社区养老服务站站长王莉 说,养老服务站主要设置有门诊、住院、康 养、老年护理和餐饮等,社区的自理老人、失 能老人和半失能老人,都可以来此选择一日三 餐的日间照料、临时的短期照料,或者是长时 间的托养,老人的衣食住行都有专人负责,还 有健康医生为老人量身定制健康档案等。



中华南路街道办市府路老旧小区加装增设了便民电梯。



改造提升后翠微巷道路两侧围墙墙面。

接地气冒热气 有共情有共鸣

清镇市新时代文明实践活动出新出彩

贵州日报天眼新闻记者 罗文福 通讯员 卿振煊

11月18日晚,清镇市站街镇坪子村党支部 书记李雨在村民刘敏家的院坝里,一场"夜话 半小时·院坝学报告"夜间流动宣讲开始了, 吸引了不少村民前来聆听。刘敏结合党的二十 大报告说:"党和国家的惠民政策,让我们看 病更方便、更省钱。"

"一来感谢共产党,茅房变成新楼房,农 村新貌新气象……"在清镇市麦格苗族布依族 乡麦格村,该乡布依山歌宣讲队通过传唱过去 10年农村生活的巨大改变,表达人民群众对党 的感恩之心。

变"一时一地"为"随时随地",让宣传 "接地气、冒热气"。清镇市按照"年有安排、 季有主题、月有活动"的要求,建立新时代文 明实践活动项目库, 重点引导基层组织建设、 乡村振兴、人居环境整治等项目向新时代文明 实践中心集聚,并创新打造"清声传真·理响

湖城"理论学习宣传模式,构建起了多平台、 多方式、常态化、多层次上下贯通、集约高效 的文明实践"矩阵", 让理论学习宣传"活" 起来、"热"起来,不断增进党员干部群众的 思想自觉和情感共鸣。

"左书记,乡村振兴我晓得,但是全面推 进乡村振兴,要咋个做嘛?""全面推进乡村振 兴,就要求我们基本实现农业现代化,也就是 说,农机代替人工,把'汗水农业'变为'智

清镇市流长苗族乡王院村新时代文明实践 站内, 听完该乡党委书记左乾伦的宣讲后, 王 院村老支书翟长明动情地说,整场宣讲方式很 新,把讲道理与讲实践相结合,有互动、有呼 应;内容很实,既深入宣讲党的理论,又用身

边发生的细微变化讲述了乡村振兴的政策。 变"我讲你听"为"互动你我",让群众"有共

情、有共鸣"。清镇市用通俗易懂的家常话,说 群众关心的事,讲群众愿意听的理,采用互动式 宣讲,用"云宣讲""板凳会""支书喊话"等方式 开展党的二十大精神宣传宣讲活动,让群众听 得懂、能领会、记得住,把党的"好声音"送到群

众心坎里,让理论宣讲在互动中春风化雨。 在清镇市王庄乡小坡村文明实践长廊前, 清镇市委党校老师熊康向前来参观书画展的群

众宣讲党的二十大精神。 "脱贫攻坚让我家摘掉了穷帽子,收入比 10年前翻了好几倍,家门口就能就业,比外面 打工强多了。"小坡村村民王朝珍感慨道,亲 历这些年的发展更加坚定了自己感觉恩、听党 话、跟党走的决心。

"熊老师, 党的二十大报告里, 对我们农 村发展这块有没有新的提法?"

"党的二十大报告提出,'坚持农业农村优

先发展','优先'二字,意味着国家今后将出 台更多惠农政策,助力乡村产业发展,咱们今 后的前景会越来越广阔。"

面对大家提出的各种问题, 熊康以生动朴 实、通俗易懂的"家常话"紧密联系广大村民 生活实际,通过讲理论、讲事例等方式一一与 现场村民进行了互动式解答。

变"一人主导"到"多维传播", 让理论 '有温度、有情怀"。围绕提质扩面,持续守正 创新,清镇市"三级联动"带头抓、各级各领域重 点抓,推动人民群众从"要我参与"变为"我要参 与"。除了面对面,还能屏对屏,清镇还充分利 用"线上+线下"融合传播矩阵,变"一人主导"到 "多维传播",用"小故事"阐述"大道理",变"文 件调"为"家常话",实现大范围、多频次、立 体化的宣讲,推动了理论宣讲成为交心谈心、 答疑解惑、解决问题、凝心聚力的全过程。

花溪 "上门办" 贴心服务暖人心

本报讯 (记者 朱迪)"太感谢你们 啦!"近日,花溪区清溪街道云上村居民潘 奶奶拉着花溪区政务服务中心工作人员的 手,连声致谢。

潘奶奶80多岁,此前计划出售房屋, 但不慎摔倒受伤,在贵州省骨科医院白云区 院区住院治疗。潘奶奶委托其亲属到花溪区 政务服务大厅咨询房屋出售相关手续办理, 获悉按照不动产转移登记相关规定,需本人 亲自到场或经公正委托的代理人到场才能办

由于潘奶奶情况特殊,花溪区不动产登 记站立即联系公证处,为其争取开启了绿色 通道办理。办理过程中发现,该项业务的部 分资料短时间无法提供,但其房屋买卖合同 约定手续办理的时间即将到期,逾期将面临

了解到潘奶奶的特殊困难后,花溪区政 务服务中心会商协调花溪区不动产登记站、 花溪区税务局多家部门,组织工作人员一起 前往白云区提供上门服务。 医院内, 工作人 员在核查潘奶奶意识清醒等情况后,帮助其 填写询问记录、存量房买卖合同、不动产交 易登记申请表及完税表并签字捺印,完成了 资料提交初审工作,待买卖双方商定缴纳完 相关税费后即可办理不动产转移登记换证

这是花溪区政务服务中心以"五心"服 务为抓手,深耕"贵人服务·溪心办"品 牌,做实做好做优政务服务的缩影。将群众 需求放在心上,花溪区政务服务中心在开展 一窗通办、一网通办、全省通办、跨省通办 的基础上,结合办事人实际情况,推出帮办、 代办和上门办等贴心服务,以处处细心、时时 耐心、配套贴心、全程省心、温情暖心,用 心去办每件事,全力破解各种不好办、办不 成困难, 让企业及群众在每件政务事项办理 中都能感受到党和政府的真切关怀。

开展商业综合体 消防安全检查

本报讯 (通讯员 冯春艳) 为有效降 低消防安全风险,强化重点单位消防安全主 体责任的落实, 切实增强商业综合体的火灾 抵御能力, 近段时间以来, 乌当区消防救援 大队针对辖区内的商业综合体, 开展了消防

针对商业综合体内部人流、物流量大, 致火灾因素多样、复杂、隐蔽等特点,检查 人员重点检查了各单位消防安全制度是否落 实, 疏散通道和安全出口是否保持畅通无 阻,消防设施是否配备齐全并保持正常运行 等。同时,检查人员还对消控室值班、巡查 人员在岗在位,消防设施配备使用等情况进 行了现场查看,并详细询问商场消防安全管 理人、消防控制室值班人员逐级岗位责任制 落实情况,检查了商场消防管理制度制定、 层级责任落实、领导带班值守、突发事件应

针对检查中发现的一些问题, 乌当消防 救援大队的防火监督员要求商场负责人立即 予以整改,同时加强对员工的消防安全教育 培训,积极开展消防灭火救援疏散演练,切 实提升商业综合体管理人员的消防安全意识 和自查自纠、自防自救能力,确保消防安全 形势持续稳定。